

瑪波羅教會家訊——「百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四 16)

**【本週聚會】2012年 12/2~12/8**

主日聚會	擘餅聚會	10:00-10:50 AM
Marlboro Learning Center	信息聚會	10:50-12:15 AM
禱告聚會	週二晚上 8:30-9:30 PM	陈宪明弟兄家
Morganville 區家庭聚會	週五晚上 8:30-9:30 PM	曹振东弟兄家
南區家庭聚會	週六晚上 8:30-9:30 PM	李景译弟兄家
Woodbridge 家庭聚會	週六晚上 8:00-9:30 PM	盛國華姊妹家

**【禱告事項】**

- ◆ 求神預備福音朋友的心，接受福音。
- ◆ 為購置會所禱告。請按心願於奉獻袋上註明此項目的使用。
- ◆ 為兒童服事禱告。

**十二月二日**

讀經	結四十至四十一；約壹二：18-29
鑰節	「並且你們(既然)從祂領受了膏抹，住在你們的裡面，你們便不需要任何人教導你們，但有這膏抹在凡事上教導你們；這膏抹是真實的，不是虛誑的。你們要按它的教導，住在祂裡面。」(約壹二 27 原文直譯)
禱告	親愛的主，我願學習順服恩膏的教訓住在您裡面，享受甜美的交通。
詩歌	住在主裏面 詩歌音樂

**十二月三日**

讀經	結四十二至四十三；約壹三：1-10
鑰節	「你看父賜給我們是何等的慈愛，使我們得稱為神的兒女！我們也真是他的兒女。世人所以不認識我們，是因未曾認識他。親愛的弟兄啊，我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明；但我們知道，主若顯現，我們必要像他，因為必得見他的真體。」(約壹三 1-2)
禱告	父啊，我們滿心感戴您的慈愛，使我們成為您的兒女。求您使用我的生活彰顯您的慈愛，以使別人認識您。主耶穌再來時，我們必要改變像祂。
詩歌	我們不會疲倦 - YouTube

**十二月四日**

讀經	結四十四至四十五；約壹三：11-24
鑰節	「主為我們捨命，我們從此就知道何為愛，我們也當為弟兄捨命。」(約壹三：16)
禱告	主阿，深愿您舍命的愛感動我們，使聖徒之間之愛不只在言語上，乃有實際的行動。
詩歌	我們愛——詩歌音樂

**十二月五日**

讀經	結四十六至四十七：1-12；約壹四：1 至五：3
鑰節	「神愛我們的心，我們也知道也信。神就是愛；住在愛裏面的，就是住在神裏面，神也住在他裏面。」(約壹四：16)
禱告	神阿，你就是愛。我們愛，因為你先愛我們，教導我們住在愛裡，且彼此相愛。
詩歌	真神之愛-- churchinmarlboro.org

**十二月六日**

讀經	結四十七：13 至四十八；約壹五：4-21
鑰節	「使我們認識那位真實的，我們也住在那位真實的裡面，

	就是在祂兒子耶穌基督裡面，這是真神，也是永生。小子們哪，你們要自守，遠避偶像。」(約壹五：20-21)
禱告	神阿，我信神的兒子作了我的生命，而在这生命中我與您聯合。凭这信心我必定胜过世界的权能。

詩歌 [主愛長闊高深- churchinmarlboro.org](http://churchinmarlboro.org)

**十二月七日**

讀經	但一；約貳
重點	但以理與三友人的見證(但一)；持守「真理」與「愛」的見證(約貳)。
鑰節	「愛你們是為真理的緣故，這真理存在我們裏面，也必永遠與我們同在。恩惠、憐憫、平安，從父神和祂兒子耶穌基督，在真理和愛心上，必常與我們同在。」(約貳 3)
禱告	親愛的主，幫助我們不落入法利賽人那種假冒偽善、冷酷無情的虛偽敬虔中，也不陷入滿口愛心，目無法紀和秩序的濫情和假愛中。
詩歌	願主為我擘開生命的餅 churchinmarlboro.org

**十二月八日**

讀經	但二；約叁
鑰節	「親愛的弟兄阿！我願你凡事興盛，身體健壯，正如你的靈魂興盛一樣。」(約參 2)
禱告	主阿，使我們的靈魂興盛，能照著神的旨意和真理而行。由此使我們凡事興盛，身體健壯，為愛神、愛人而活。
詩歌	祝福- churchinmarlboro.org

**【家訊信息】尋珠的比喻**

馬太福音 13:45-46

我們都將這個比喻，稱之為尋珠的比喻，因為那重價的珠子，吸引了我們的注意力。我相信這也是主說這比喻時的用意。

我們要注意一些關於珍珠的事實。

1. 珍珠是一種有機體的直接產物，就我所知，沒有任何其它的寶石，產生的過程與珍珠相同。
2. 珍珠是由一個受傷的生命所產生的結果。一粒細沙，闖入蚌貝體內，對貝體橫加阻礙，使它受傷。這是珍珠產生的過程。然而，這粒細沙並不就是珍珠。那麼，甚麼是珍珠？珍珠是母貝所發出之分泌物，對受傷之處的塗敷與纏裹，直到那受傷之處，變為光華奪目的珠子。我們都知道在蚌的殼裏可以形成珍珠的說法。那侵入的沙子或異物，經過貝母一層一層的塗敷，直到那曾使它痛苦，將它傷害的沙粒，成為美麗的珠子。因此珍珠是那受到創傷的生命，對加傷害者回應的結果。

這些事實非常富有含義。珍珠是受傷害者對加害者的回應，珍珠是純真的象徵。那原先污穢的，有害的沙子，因為受到那被它傷害之生命的對付，竟然完全改觀，成為閃耀美麗的珠子，代表純潔的光輝。但珍珠不只象徵或代表純潔，它還代表純潔勝過了污穢。佩戴珍珠最深刻的意義，不僅是披戴它所象徵的純潔，更是披戴了它所象徵的以善勝惡的偉大勝利。

現在轉過來看另一個重點，就是那個買賣人。他在這裏是尋找好珠子的人。我們不能認為，他只是為自己找，或是為了找來作飾物。他是個買賣人，是為別人尋找好珠子。這幅圖畫帶著濃厚的東方色彩。試著想像你是在東方，正注視著這項交易。他急著要買好珠子，決心不計任何代價。最後他終於找到了一顆非常貴重的明珠，只有君王配以它為裝飾；在東方的國家，只有君王纔能佩戴那些最好的珠子，即使今天在波斯，若有人發現了貴重的珍

## 瑪波羅教會家訊——「百節各按各職，照著各體的功用，彼此相助，便叫身體漸漸增長，在愛中建立自己。」(弗四 16)

珠，也必須向國王進貢。比喻中的這個買賣人，遇見了一顆好珠子，配由君王來接受，只有夠資格的人纔能佩戴它作飾物。雖然還有其它珍珠，但這一顆價值超眾，因為它彰顯出最奇妙的得勝，本身包含著最奪目的光彩，因此它最完美地象徵了一個寶物所應代表的事物。

現在我們從珠子和買賣人這兩個重點來看這個比喻的意義。在這裏，我們的主論到了一個奧秘，遠比祂以前說過的更深刻。祂現在對門徒所說的，他們要到日後纔能明白。這就是保羅所說，那關於教會的奧秘。

在這個比喻中，耶穌向我們指出，在這個國度的世代裏，最主要的事是在這一段期間要聚集那最好、最美、最亮的珠子，呈獻給神，使這珠子能在祂懷中發光直到萬代。我知道這樣說還不夠完全，但我實在找不出其它的言辭來描述我的想法。從罪的奧秘中，從邪惡的奧秘中，從這個天國的價值起落不定的世代中，要尋找並得著一顆最主要的珠子，以裝飾天父的家，這珠子是祂所擁有的最榮耀的東西，能向未來的世代，向天使彰顯出神的恩典和榮耀。在這個世代的眾多珠寶中，耶穌基督的教會是優越的。和前面的比喻一樣，在這比喻中祂找到教會，不是一件偶然的事。這裏面包括了審慎的分辨，將它向別人指明，和得著它。那個買賣人並不是不加選擇的亂找，他是決心要找到這一顆好珠子。請記得，比喻中的象徵物，不能表達全部的真理。特別我們看到真理的無限性時，更會感覺到，若用這世上的事物來象徵無限的真理，實在有很大的限制。我們看見基督，遇見了這顆寶貴的珍珠——要十分留意這一段經文描寫祂的行動時所用的句子——「遇見一顆重價的珠子，就去變賣他一切所有的，買了這顆珠子。」讓我換一個說法，「既離開了，就變賣了祂一切所有的，買了這顆珠子。」這絕不是指祂離開某地，而是離開天上来買這珠子。

我們如今是從屬天的觀點，而不是從屬地的觀點來看天國。地上從未看見那顆重價的珠子，因此對它毫無觀念。那顆珠子也未發現自己的價值。世人的眼睛，從未看見過教會。我們只是稍稍看到教會的一點榮耀，至於教會本身，我們未見過。但是基督從永世就看見教會。（教會從起頭至結束的發展經過，祂全都看清了。祂全心愛教會，不止愛教會的光景，也愛教會將來所要成為的樣子。並且祂也耐心的等候教會的得著成全。）這個比喻記錄了由天上的眼光對這顆珠子所下的評價。「就去」是指王離開了天上，「變賣了祂一切所有的，買了這顆珠子。」這是一幅完整的圖畫，描寫祂看見了那顆重價珠子，就放棄了祂天上的地位，和一切所有的，來到這地上，為要買那珠子，好將它再帶回天上。

請和我再一同看一處聖經，彼得前書 2:4,5,7。這幾節聖經，雖然沒有提到珍珠，但卻將珍珠所代表的偉大事實，陳述得很完全。

「主乃活石，固然是被人所棄的，卻是被神所揀選所寶貴的。」留意「寶貴的」這幾個字，那寶貴的活石，是論到主自己。「你們來到主面前，也就像活石，被建造成為靈宮。」我將其餘的略去，因為那是描述到結果，我們直接讀第 7 節，那裏描寫其過程。「所以祂在你們信的人就是寶貴。」是甚麼寶貴？祂的寶貴。這裏將神的基督描寫為寶貴，你可以將一切價值，全包括在這個「寶貴」中。祂的品格，寶貴；祂的作為，寶貴；祂偉大人格中的一切事實，全都寶貴。神所看為貴重的一切，全都集中在祂身上。祂雖被人棄絕，卻是神所揀選所寶貴的。

使徒說，我們來到祂面前，就被建造。「所以祂在你們信的人就為寶貴」；意思就是，祂裏面的一切寶貴，都傳達給我們這些信

的人。這說明了基督徒品格發展的全部過程。最後在那無窮盡的永世中，我們在神的面前，將沒有任何屬我們自己的東西可以誇口。我們所誇的，是基督品格上的價值，都傳達到我們身上了。我們裏面一切的良善，全是基督的生命在我們裏面所成就的。祂是寶貴的，但祂在你我這「信的人就為寶貴」。這不是說你只是在情感上認為祂寶貴；它乃是指，祂裏面的寶貴價值都傳給你。我們這些來到祂面前的人，原來是卑下，一無所值的，卻因著祂將自己無限的價值傳給了我們，使我們變成有價值的，且是寶貴的。這就是珍珠的故事。它原是卑下，傷害到生命的東西。這裏奇妙地比喻了耶穌基督的教會成立之過程。我仍用彼得所引先知何西阿的話——我們「從前算不得子民，現在卻作了神的子民」；我們「從前未曾蒙憐恤，現在卻蒙了憐恤。」這改變是怎樣成就的呢？我們來到祂面前，一無所值，反而使祂受傷害，被壓傷；然而這位受創傷的主，對加害祂的人的回應，卻是藉著祂受傷害的奧秘，將祂自己品格中的德性與榮耀加給我們。珍珠如何藉著與它所傷害的生命聯結，從有害的沙子變成美麗、純潔的珠子，同樣的，以整體而論，耶穌基督的教會也使祂受傷，並且因為祂的受傷，纔能把祂的美德，祂的恩典，祂的榮耀，和祂的榮美加給他們。這比喻中的買賣人不只是一個買賣人。祂不單看到這珠寶代表的意義，祂也把醜陋的東西轉化成美麗的東西，把不純潔的轉化成純潔的。祂從受傷痛苦的人海中，提拔出一群人，這一群人將在神的懷抱中發出榮耀的光輝。這群人也成為祂在將來的永世中，彰顯祂的恩惠，祂的榮耀的主要憑藉。

那重價的好珠子，是在人類的廢墟中找著的，再從其中收聚出來，將它提升，在要來的世世代代中，成為彰顯神無限恩惠與智慧之真理的憑藉。這就是神在教會中所得著的。祂所得著的並不是基本的榮耀，祂所得著的，是一個彰顯祂榮耀的憑藉。祂所得著的也不是基本的恩惠，祂乃是得著一班人，藉著他們，纔能完全啟示祂的恩典。沒有一個天使能像我們這些因祂恩典而改變的人這樣，高唱：「祂是愛我，為我捨己。」

因此在這世代中，祂正在建造祂的教會。祂所看到的這一顆珍珠，還只是一種可能性而已。在這一個階段中，它還是藏在深處，在黑暗中，它還只是在受傷害之中，還一無用處。祂把這一切傷害人的東西聚集在祂自己的生命。雖然那東西傷害了祂，使祂創痛，使祂被殺害，但祂卻把自己無瑕疵的品格，和聖潔的生命分給那傷害了祂的邪惡東西。藉此祂為自己建造了一個榮耀的身體，祂要作為這身體的頭，並與她相聯，使她在未來的世代中成為神最主要的裝飾。

我雖然傷害了祂，祂卻得到了我，高舉了我，又用祂的本性，祂的品格，和祂的榮美加給我，並且將來還要使我「無瑕無疵，歡歡喜喜站在祂榮耀之前」。哦！不配的我，竟然還蒙祂如此恩待。哦！不但如此，祂還要差派我出去，到其它的世界，其它的世代，其地的人那裏，傳揚祂的十字架，這樣他們也可以認識祂恩典的榮耀。

這買賣人所看到的那珍珠，就是永生神的這個教會，這蒙揀選的一群要與基督聯合，成為彰顯神恩典的憑藉。為了把這教會呈給神，基督為它捨出了所有的一切。我們的心可以安然無懼，因為雖然在這世代，國度的理想顯然失敗了，但這並不是真正的失敗，每一件事還是在朝著神終極的目標前進。從天上的觀點來看，在這世代中最主要的工作乃是把教會召聚出來，為這教會在未來世代中更高，更聖潔的使命作好準備，因為那教會是蒙救贖的神的國。——摘自《摩根解經叢書》

❖ 珠子表徵教會的美麗，珠子是生命上所發出來的美麗。一聲